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2024北京工大附中高一（下）开学考 

数    学 

一、选择题（共 8 道，每题 8 分） 

（1）已知集合𝐴 = {𝑥|𝑥 > 0}，𝐵 = {𝑥| − 1 < 𝑥 < 2}，则𝐴 ∩ 𝐵 =（    ） 

A. {𝑥|𝑥 < 2}        B. {𝑥|0 < 𝑥 < 2}      C. {𝑥|1 < 𝑥 < 2}   D. {𝑥| − 1 < 𝑥 < 2}
 

（2）已知𝑎 = 20.1,   𝑏 = 𝑙𝑜𝑔2 √3 ,   𝑐 = 𝑙𝑜𝑔3 √2，则实数𝑎, 𝑏, 𝑐的大小关系是（    ）   

A. 𝑐 > 𝑎 > 𝑏 B.𝑐 > 𝑏 > 𝑎 

C. 𝑎 > 𝑐 > 𝑏                          D. 𝑎 > 𝑏 > 𝑐 

（3）已知函数𝑓(𝑥) = 𝑙𝑜𝑔2( 𝑥 + 1) + 𝑥 − 2，则不等式𝑓(𝑥) < 0的解集为（    ）     

A. (−∞, 1) B. (−1,1) 

C. (0,1)                           D. (1,+∞) 

（4）下列函数中，在区间(0,+∞)上为增函数的是（    ） 

A．𝑦 =
1

𝑥
 B．𝑦 = −𝑥2 C．𝑦 = {

𝑥 − 1, 𝑥 ≥ 1
1 − 𝑥, 𝑥 < 1

 D．𝑦 = |𝑥| 

（5）函数𝑓(𝑥) =
|𝑥|

𝑥2
表示的图象可能是下图中的（    ） 

A．    B．    

C．    D．    

（6）“𝑎 < 0”是“函数𝑓(𝑥) = 2𝑥 + 𝑎存在零点”的（    ） 

A.充分而不必要条件                     B.必要而不充分条件 

C.充分必要条件                         D.既不充分也不必要条件 

（7）已知角𝛼的终边经过点𝑃(3, 𝑡)，且𝑠𝑖𝑛(2𝑘𝜋 + 𝛼) = −
3

5
(𝑘 ∈ 𝑍)，则𝑡等于（    ） 

A．−
9

16
 B．−

9

4
 C．−

3

4
 D．

9

4
 

（8）若关于 x的不等式𝑚𝑥2 −𝑚𝑥 − 1 < 0的解集为 R，则实数 m的取值范围是（    ） 



 

第2页/共3页 
 

A．0 < 𝑚 < 4 B．0 ≤ 𝑚 < 4 

C．−4 < 𝑚 < 0 D．−4 < 𝑚 ≤ 0 

二、填空题（共 3 道，每题 8 分） 

（9） 函数𝑓(𝑥) = 𝑙𝑔( 𝑥 − 1)的定义域是__    _____. 

（10）若𝑥 > 1，则𝑥 +
1

𝑥−1
的最小值是       ． 

（11）2002 年在北京召开的国际数学家大会，会标是以我国古代数学家赵爽的弦图为基础设计的，弦图是

由四个全等的直角三角形与一个小正方形拼成的一个大正方形(如图)，直角三角形中较小的锐角为 θ，若

𝑠𝑖𝑛 𝜃 + 𝑐𝑜𝑠 𝜃 =
3

5
√5，则图中的大正方形与小正方形的面积之比为         ． 

 

三、解答题（共 1 道，每题 12 分） 

（12）已知函数𝑓(𝑥) =
𝑥

𝑥2+1
 

(1)判断函数𝑓(𝑥)的奇偶性，并证明结论； 

(2)证明函数𝑓(𝑥)在[1,+∞)上是减函数； 

(3)求函数𝑓(𝑥)在(−∞, −1]上的最值. 
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参考答案 

一、选择题（共 8 道，每题 8 分） 

1 2 3 4 5 6 7 8 

B D B D C C B D 

二、填空题（共 3 道，每题 8 分） 

（9）（1，+∞）_____. 

（10）  3  ． 

（11）    5    ． 

三、解答题（共 1 道，每题 12 分） 

（12）【解答】（1）函数 ( )f x 为奇函数，证明如下： 

由 ( ) 2 1

x
f x

x
=

+
知：函数定义域为 R， 

( ) 2 2
( )

( ) 1 1

x x
f x f x

x x

−
− = = − = −

− + +
， 

所以 ( )f x 为奇函数，得证. 

（2）令 1 2 1x x  ，则 ( )
2 2

1 2 1 2 1 2 1 2
1 2 2 2 2 2

1 2 1 2

( )
1 1 ( 1)( 1)

x x x x x x x x
f x f x

x x x x

+ − −
− = − =

+ + + +
， 

所以 ( ) 1 2 2 1 2 1 1 2 2 1
1 2 2 2 2 2

1 2 1 2

( ) ( ) ( 1)( )
( )

( 1)( 1) ( 1)( 1)

x x x x x x x x x x
f x f x

x x x x

− − − − −
− = =

+ + + +
， 

而 1 2 1x x  ， 2 1 0x x−  ，
2 2

1 2( 1)( 1) 0x x+ +  ，则 ( )1 2( ) 0f x f x−  ， 

所以 ( )1 2( )f x f x ，故函数 ( )f x 在 )1,+ 上是减函数，得证. 

（3）由（1）（2）知： ( )f x 在 ( , 1− − 上是减函数， 

且
( )

1

1
f x

x
x

=

+
，易知 x趋向−时函数值趋向于 0， 

所以 ( ) 2min

1 1
( 1)

( 1) 1 2
f x f

−
= − = = −

− +
，无最大值. 

 

 


